

喜欢就好

“世事无绝对，只有真情趣”是一句广告用语，它为什么产品作宣传，已经不记得了。但这句耐人寻味的话却过耳不忘，有时静下心来细细琢磨，觉得生活中有许多事真是这么回事。

我有一个朋友在发廊打工，慕她名而去的人络绎不绝，许多人断言她迟早要另立门户，自傲老板。可她却在那儿一干就是六年，而且目前也没有要走的意思。我问她为何甘居人下，为人作嫁？她说自己不喜欢做老板，不愿被太多琐碎事烦着；发型很简单，根据顾客的意思设计，做出来让人让自己满意就行了。她还说自己应酬人际关系一塌糊涂，处理头发却得心应手，生活能给她选择的机会并不多，而自己恰好歪打正着得其所，感觉挺好。我欣赏她剪头发的风采，神情专注，动作敏捷，剪刀和梳子转得飞快，让人看得眼花缭乱又很乐意往下看。我说她的动作有种美感，并问达到飞舞的程度需要练多久，她说其实也没有刻意去练，不知不觉就学会了，要放慢速度反而很别扭，就跟绕口令一样，一字一字地念反倒会结结巴巴。她说自己就是喜欢摆弄头发，做好一个发型后心里特别高兴，有种创造的感觉。她的话使我感触良久，确实，喜欢就好，对



很多事来说，喜欢就已经是很充分的理由，就像一个人回家的理由一样。现在有不少人是敷衍地做事，把工作仅仅作为谋生的手段，而她却能乐在其中，确实让人羡慕。

还有一个朋友也是把简单的工作做得有滋有味。她是鞋厂的质检员，介绍起各式各样的鞋来如数家珍，就连说鞋的面料是属于牛皮的第几层也带着一种热情。那些高级运动鞋要做耐拉耐压的检测，她老担心鞋经不起考验，就充当“拉拉队”，在心里为鞋加油。这种程序周而复始，她也乐此不疲。她说看到鞋被拉得快要断裂时，特希望它能顶住，顶住了就成

为商品，会被穿着在绿茵场上奔跑，也许会成为某人珍贵的纪念物，让人爱不释手。顶不住就是废品，人们为它所做的一切都将付诸东流。她说：“其实人处在崩溃的边缘时也一样，咬咬牙挺过去，什么奇迹都会发生的，所有梦想都有可能成为现实。反之，一切都烟消云散了。”真没想到，她从机械的动作中悟出一个人生的哲理，怪不得每次产品合格时，她总是特别高兴，跟打了胜仗似的。

她们都很善于感受生活，感受生活本身赋予的魅力。我相信，具有这种潜质的人的一生会挺有意思的。

(何融)

认识新朋友



主动地与陌生人打招呼并保持联系，这是许多大人物的做法。

在一个相互间并不熟悉的聚会上，你可能会发现，百分之九十九的人都在等待别人主动打招呼，他们也许认为这样做是最稳妥也是最容易的。而余下的百分之几的人则不然，他们通常会走到你的面前，一边伸手一边自我介绍。这时的你就像他乡遇故人一样对来者产生一种

心理上的依赖，因为他是你此时此地唯一能够交谈的对象。当他以主动热情的自我介绍走遍了会场的每个角落后，他无疑就成为这次聚会中最重要最知名的人物之一了。

大人物与小人物的最主要区别之一就是大人物认识的人比小人物多。从这点来看，做一个大人物并不十分困难，只要你能主动地把手伸给陌生人。其实与陌生人交谈并没有什么障

碍，只要你回忆一下别人主动与你交谈时你内心的激动，便会知道认识别人或被人认识都是令人愉快的事情。当你尝试着向陌生人伸出手去，并互通姓名之后，便会觉得这比一个人被动地站着要轻松得多了。

当然，真正的相识不只是靠这简单的握手。在初次见面之后，你还必须主动写信或打电话给那些需进一步认识的新朋友，这一点是很重要的。每次与陌生人的握手就像是埋下了一粒友谊的种子，但它是否发芽、开花、结果则全看你日后的培养。一天，一位朋友拿出名片册向我吹嘘他认识的名人，我问他都有联系吗？他说没有。我笑他种子都烂在地里了还在幻想秋天的收获呢。在朋友中，给我印象最深的是一位仅通过一次电话的报社编辑。自从那次通话后，每年元旦前我都能收到他的一张贺年卡，那一张张贺年卡仿佛告诉我：我们已认识二年了，三年了…… (吴辛)



哈哈一笑

打结

男友给我买了条丝巾，麻利地系了个很漂亮的结。我问：“你不是说我是你的初恋吗？我看不是。你系丝巾、打结这么熟练漂亮，绝不像第一次为女孩儿系。”

男友把裤腿提起来，指着运动鞋说：“你看我的鞋带，我是用系鞋带的方法给你系的。”

数钱

女友在财务部门工作，年底特别忙。我给她发了条短信：“亲爱的，祝你财源滚滚，数钱数到手抽筋。”

过了好一会儿，女友回短信说：“以后闭上你的乌鸦嘴，点钞机坏了，我正在数钱。”

称重软件

朋友手机屏幕碎了，问他怎么修的，他和我说他下载了一个称重软件，然后他就踩上去了。

把屏幕擦擦

本人近视，喜欢用手机看小说，最近发现看书越来越模糊，于是跟老婆商量重新配副眼镜。老婆拿过我手机看了一眼说了一句：“把屏幕擦擦。”

上交外快

老婆：“工资和奖金都要上交，外快也要上交。”

老公：“我哪里有外快。”

老婆：“你微信上抢的红包不是外快吗？”

学会补齐精神的“短板”

在物质高度富盈殷实的今天，有些人拥有丰盈的物质却空虚苦闷，精神颓废不正，对世事与时事漠不关心，只关心一己之私的安乐富足。

精神的贫乏与缺位、下滑与丢失，形同人缺钙、贫血和失魂落魄一样，会成为一种“贫穷”和“软骨病症”，其影响、后果和危害往往比物质贫穷要大一百倍。

精神是什么？精神就是寄寓在一个人身体、思想、意志、灵魂里的某种特殊内涵气质和行为修养，是一个人所呈现或散发出的人格特征、品质“长相”和独特气韵。古往今来，中华民族优秀儿女的精神主旨总在不停地被发扬光大和丰富创新。那些宝贵的精神“遗产”，都是值得我们每个中国人继承和发扬光大的。

一些人把物质的丰盈程度作为衡量人生幸福指标的唯一考量，殊不知，这种衡量和考量，难免会落入“人比人，气死人”的窘境。其实，物质上的攀比是一种非常浅薄的做法，真正睿智和幸福的人一定是把精神的自由度、舒展度作为人生追求的终极目标。真正拉开人与人之间距离的，不是物质的厚度与额度，而是精神高度与纯度。只有精神向上，个人才可能真正做到神清气爽，脱胎换骨，脱俗成雅。生活中，柴米油盐、粗茶淡饭、五谷杂粮不仅让人有细嚼回味、唇齿生香的感受，诗和远方、正义与善举、施德与感恩同样也是生活的重要内容，更能够让人滋养精神，砥砺意志，蓄养能量。

精神升华，才真正拉开了人与人之间的距离，换来的终将是如影相随的平安与快乐。

(杨德振)